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PROTOKÓŁ NR XXXV/2018 

z obrad sesji Rady Gminy w Rogowie w dniu 6 czerwca 2018 r. 

 

W obradach udział wzięli: 

- Radni     - wg listy obecności – 14 osób 

- Sołtysi     - wg listy obecności – 16 osób 

- Daniel Kołada    - Wójt Gminy 

- Agnieszka Lewandowska  - Skarbnik Gminy 

- Jolanta Gabrych-Walczak  - Sekretarz Gminy 

- Ryszard Bigoszewski   - Kierownik referatu 

- Barbara Balcerak – Makowska  - Kierownik referatu 

- insp. Marcin Grzelak   - Komendant Powiatowy KPP w Brzezinach 

 

Porządek posiedzenia: 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Przedstawienie informacji o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego na 

terenie Gminy Rogów w 2017 roku. 

4. Informacja Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami. 

5. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy Gminy Rogów z organizacjami 

pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku 

publicznego za rok 2017. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany UCHWAŁY NR 245/XXXIV/2018 Rady 

Gminy w Rogowie z dnia 8 maja 2018 roku w sprawie zmiany w budżecie 

Gminy Rogów na 2018 r. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Rogów na 2018 rok. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 

2018- 2023. 

9. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

10. Interpelacje radnych Rady Gminy, wolne wnioski i sprawy organizacyjne. 

11. Zakończenie obrad XXXV sesji Rady Gminy. 

 

Ad 1. Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy – Pan Robert Góra. Powitał 

przybyłych na obrady, stwierdzając quorum i prawomocność obrad.  

 
Ad 2. Przewodniczący poinformował, że wszyscy radni otrzymali proponowany 

porządek obrad, zapytał, czy radni chcą zgłosić propozycje w sprawie porządku obrad. 

Nikt się nie zgłosił, Przewodniczący zaproponował dodanie punktu 8a: Podjęcie 

uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ograniczenie wymiaru zatrudnienia radnej 

Rady Gminy w Rogowie, a następnie poddał zaproponowany porządek obrad pod 

głosowanie, w którym został przyjęty jednogłośnie (głosowało 12 radnych). 

 

Ad 3. Informację o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie Gminy 

Rogów w 2017 roku przedstawił Komendant Powiatowy KPP w Brzezinach  
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insp. Marcin Grzelak. Informacja została przedstawiona w formie prezentacji. Pan 

Komendant przedstawił szczegółowe dane zestawiając je z danymi dla innych Komend 

Powiatowych i Komendą wojewódzką. Poinformował radnych o działaniach 

prewencyjnych podejmowanych przez brzezińskich policjantów, statystyki obrazujące 

pracę policjantów. Powiedział także o ich osiągnięciach. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania lub prośby do Pana Komendanta. 

Pan Pastusiak zwrócił się z prośbą o częstsze patrole w godzinach kończenia się zajęć 

w szkole i zwrócenie uwagi na agresywne postawy dzieci wobec rówieśników. 

Pan Komendant odpowiedział, że w kwietniu odbyło się spotkanie z dyrektorami szkół 

z terenu całego Powiatu. Na spotkaniu zwrócono się do nich o podejmowanie działań 

niezwłocznie, po zaistnieniu niebezpiecznych zachowań w relacjach między uczniami. 

Pan Kolasa powiedział, że droga powiatowa biegnąca przez Mrogę Dolną jest w bardzo 

złym stanie. Stwarza to poważne niebezpieczeństwo dla kierujących pojazdami. 

Zapytał, czy policja mogłaby przekazać swoje uwagi w tym temacie do Starosty 

Brzezińskiego. 

Pan Komendant odpowiedział, że wnioskował do Starosty o spotkanie z właścicielami 

firm transportowych. Spotkanie się odbyło, powiedział, że droga może być objęta 

monitoringiem. 

Pani Janowska poruszyła problem niewłaściwego zachowania niektórych mieszkańców 

jej sołectwa. 

Pan Komendant obiecał, że podejmie w tej sprawie stosowne działania. 

  

Ad 4. Pan Wójt poinformował radnych, że jednostka OSP w Rogowie brała udział w 

akcji gaszenia pożaru składowiska odpadów w Zgierzu. Po ustaleniach z Łódzkim 

Obszarem Metropolitalnym, Gmina otrzymała wezwanie do złożenia wniosku na OZE 

dla mieszkańców. Został złożony wniosek o płatność do Urzędu Marszałkowskiego na 

drogę Przyłęk Duży – Kobylin, całkowita wartość zadania wynosi 2.323.928,03 zł, 

dofinansowanie wyniosło 1.302.784 zł. Została przeprowadzona kontrola inwestycji 

drogi w Jasieniu, Gmina Rogów otrzymała ostateczny protokół potwierdzający 

prawidłowość wykonania i rozliczenia projektu. W drugim przetargu na zbycie 

nieruchomości w Jasieniu nie wpłynęła żadna oferta. Trwa postępowanie w sprawie 

ustalenia lokalizacji inwestycji celu publicznego dla zamierzenia inwestycyjnego pn.: 

„Uporządkowanie gospodarki wodno-ściekowej w Gminie Rogów” (w tym 

postępowanie w Urzędzie Wojewódzkim dotyczące obszaru terenu zamkniętego).  

Została podpisana umowa z biurem „Intekprojekt” Gabriel Ferliński na opracowanie 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu gminy w obszarze 

Rogów PGR za kwotę 10.000 zł netto. Zakończyły się prace równiarki, obecnie Gmina 

zamierza przystąpić do wykaszania poboczy. Zostały wykonane remonty cząstkowe 

wraz z naprawą przełomów. Zamontowano barierki przy szkole w Przyłęku Dużym, 

płatność została dokonana z ubezpieczenia sprawcy. Został rozstrzygnięty przetarg na 

zadanie pn.: „Budowa budynku administracyjnego w Rogowie”. Wybrana została, jako 

najkorzystniejsza, oferta złożona przez: AM-FOR Arkadiusz Fortuna, z Włocławka, 

cena oferty wynosi 2.070.090,00 zł brutto. Gwarancja na wykonane roboty i urządzenia 

wynosi 60 miesięcy. Umowa z wykonawcą została podpisana w dniu 22 maja 2018 r. 

Został rozstrzygnięty przetarg na „Dostawy wyposażenia pracowni dydaktycznych w 

Szkole Podstawowej w Rogowie” w ramach projektu „Przebudowa poddasza i dachu 
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budynków Zespołu Szkół w Rogowie na zautomatyzowane planetarium oraz adaptacja 

i wyposażenie pomieszczeń budynku do celów dydaktycznych”. Jest to drugi przetarg, 

ponieważ pierwszy został unieważniony ze względu na to, że cena najtańszych ofert 

przekraczała kwotę, jaką zamawiający planował przeznaczyć na to zadanie. W tym 

postępowaniu wybrano, jako najkorzystniejsze oferty: 

dla części 1: „Dostawa pomocy dydaktycznych do wyposażenia pracowni 

przyrodniczej” złożoną przez: CIVIL Construction Sp. z o.o., z Pabianic, cena: 

28.330,00 zł brutto, 

dla części 2: „Dostawa wyposażenia pracowni informatycznej i laboratorium w sprzęt 

do prowadzenia zajęć edukacyjnych” złożoną przez: CEZAR Cezary Machnio i Piotr 

Gębka Sp. z o.o., z Radomia, cena: 129.645,25 zł brutto.  

Ponieważ ponownie cena oferty dla części nr 2 przekracza kwotę, jaką zamawiający 

planował przeznaczyć na to zadanie, umowa z wykonawcą może być zawarta dopiero 

po zwiększeniu środków w budżecie Gminy. 

Gmina Rogów planuje w imieniu mieszkańców złożyć wniosek do Wojewódzkiego 

Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi, który ogłosił nabór 

wniosków do Programu Ograniczania Niskiej Emisji – edycja II. 

Pan Wójt poprosił Pana Piotra Szczodrowskiego o przedstawienie informacji na temat 

udziału OSP w Rogowie w akcji w Zgierzu. 

Pan Szczodrowski poinformował zebranych, że jednostka Ochotniczej Straży Pożarnej 

w Rogowie, jako włączona do krajowego Systemu Ratowniczo – Gaśniczego, 

jednocześnie jest ujęta w składzie wojewódzkiej brygady odwodowej, brała udział w 

akcji gaszenia pożaru składowiska odpadów w Zgierzu. Strażacy z Rogowa, 

uczestniczyli bezpośrednio w działaniach ratowniczych. Byli na miejscu ciągle, przez 

prawie 38 godzin, zmianowo, w niezwykle ciężkich warunkach zarówno z powodu 

toksycznego zadymienia, ale również upału. W trakcie przedstawiania tej informacji 

zaprezentowano zebranym fotografie z miejsca akcji. 

Pan Wójt poinformował o skierowaniu pisma do TOYA Sp. z o.o. w sprawie ujęcia w 

planach budowy sieci światłowodowej pominiętych miejscowości – Kotulina i Mrogi 

Dolnej. 

Pan Wójt przedstawił założenia programu ograniczania niskiej emisji – etap II 

realizowanego przez WFOŚiGW w Łodzi. Powiedział, że Gmina zamierza złożyć 

wniosek w imieniu mieszkańców. Przedstawił warunki uzyskania dofinansowania i 

terminie składania wniosków w Urzędzie Gminy. 

Pani sołtys Świniarska zapytała, co z gazyfikacją. Powiedziała, że nitka gazociągu ma 

przebiegać przez Wólkę Krosnowską. 

Pan Wójt odpowiedział, że gminy, nie są w tej sprawie właściwe, inwestycję, o którą 

pytała Pani sołtys prowadzi firma „SIME”. 

Pani sołtys Skowrońska zapytała, dlaczego ulica Polna nie została objęta planem 

gazyfikacji. 

Pan Wójt odpowiedział, że Gmina nie ma na to wpływu. Wyjaśnił, że spółka najpierw 

chce zrealizować tzw. oś szkieletową. Spółka zamierza w trakcie realizacji I etapu 

pytać mieszkańców kolejnych ulic o zainteresowane przyłączaniem do sieci gazowej. 
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Ad 5. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy Gminy Rogów z organizacjami 

pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku 

publicznego za rok 2017 przedstawił Pan Bigoszewski.  

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do Pana Bigoszewskiego, nikt się nie 

zgłosił.  

 
Przerwa w obradach 

 

Ad 6. Projekt uchwały w sprawie uchwały w sprawie zmiany UCHWAŁY NR 

245/XXXIV/2018 Rady Gminy w Rogowie z dnia 8 maja 2018 roku w sprawie zmiany 

w budżecie Gminy Rogów na 2018 r. przedstawiła Pani Skarbnik. 

Pan Kolasa zapytał, czy Gmina nadal udziela dofinansowania do studni. 

Pani Skarbnik odpowiedziała, że dofinansowanie nadal jest udzielane. Przypomniała, 

że wnioski można składać do 31 marca, w przyszłym roku również będzie taka 

możliwość. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są jeszcze pytania do Pani Skarbnik, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały a następnie zarządził 

głosowanie, w którym uchwała została podjęta jednogłośnie (głosowało 14 radnych). 

  
Ad 7. Projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie Gminy Rogów na 2018 rok 

przedstawiła Pani Skarbnik.  

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do Pani Skarbnik, nikt się nie zgłosił. Pan 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały a następnie zarządził głosowanie, w którym 

uchwała została podjęta jednogłośnie (głosowało 14 radnych). 

 

Ad 8. Projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Rogów na lata 2018 – 2023 przedstawiła Pani Skarbnik. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do Pani Skarbnik, nikt się nie zgłosił. Pan 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały a następnie zarządził głosowanie, w którym 

uchwała została podjęta jednogłośnie (głosowało 14 radnych). 

 

Ad 8a. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ograniczenie wymiaru 

zatrudnienia radnej Rady Gminy w Rogowie przedstawił Radosław Lewandowski. 

Przedstawił pismo skierowane przez dyrektora Liceum Ogólnokształcącego im. J. 

Iwaszkiewicza, w którym zwrócił się on Rady Gminy w Rogowie z prośbą o podjęcie 

uchwały wyrażającej zgodę na ograniczenie do 0,5 etatu Pani Iwonie Świniarskiej 

zatrudnionej na stanowisku nauczyciela bibliotekarza. Jako powód tej prośby dyrektor 

wskazał zmiany w projekcie organizacji pracy szkoły na rok szkolny 2018/2019. 

Radnym zostało przedstawione orzecznictwo Sądu Najwyższego oraz sądów 

administracyjnych odnoszące się do tej kwestii. Zwrócono uwagę, iż ustawowa 

ochrona stosunku pracy radnego ma na celu umożliwienie radnym, jak 

najskuteczniejszego i najbezpieczniejszego sprawowania ich funkcji. W związku z tym 

w projekcie uchwały odmówiono zgody na ograniczenie wymiaru zatrudnienia radnej. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały, a następnie zarządził 



5 

 

głosowanie, w którym uchwała została podjęta 13 głosami za, przy 1 wstrzymującym 

się - Pani Świniarskiej (głosowało 14 radnych). 

 
Ad 9. Protokół Nr XXXIV/2018 został przyjęty jednogłośnie (głosowało 14 radnych). 

 

Ad 10. Pani Balcerak – Makowska poinformowała radnych, że pojawiła się kwestia 

przekazania Gminie działek stanowiących drogę w Marianowie Rogowskim. Wniosek 

właścicieli w tej sprawie wpłynął do Urzędu, ale nie określili formy przekazania, nie 

wiadomo, czy będzie ona odpłatna, czy nieodpłatna. Pani Balcerak – Makowska 

wyjaśniła, że byłaby to taka sama sytuacja, jak w przypadku ulicy Leśnej. 

Pani sołtys Wójcik poprosiła o odniesienie się do pogłoski, że w Olszy ma powstać 

duża chlewnia. Powiedziała, że mieszkańcy jej nie chcą.  

Pani Balcerak – Makowska odpowiedziała, że w Urzędzie nie toczy się żadne 

postępowanie w takiej sprawie, nawet nie wpłynął jakikolwiek wniosek. Jeżeli 

pojawiłaby się taka sprawa, to informacja o wszczęciu postępowania środowiskowego 

zostałaby podana do publicznej wiadomości. 

Pan Bogdański poprosił o wykoszenie poboczy dróg, a zwłaszcza na rogu  

ul. Strażackiej i ul. Mickiewicza oraz przy drodze z Popnia do Romanówka. 

Pan Kozioł zaprosił zebranych na dzień Reymonta do Przyłęka Dużego. 

Pan sołtys Płoszka zwrócił się z prośbą o wykoszenie trawy na działkach gminnych w 

Przyłęku Dużym, w związku z obchodami Dnia Reymonta. 

Pan Słaby zapytał, czy obowiązuje uchwała w sprawie zmiany nazw ulic, ponieważ w 

dużych miastach zostały stare nazwy, po wyrokach sądów administracyjnych.  

Pani Sekretarz odpowiedziała, że w Gminie Rogów uchwała obowiązuje, mieszkańcy 

poparli dokonanie zmian, a ul. 9 Maja pozostała przy swojej nazwie. 

Pan Przewodniczący zapytał o nazwę ulicy Osiedle PGR w Rogowie Wsi. 

Pani Sekretarz odpowiedziała, że kiedy na początku lat 90 – tych zmieniano nazwy 

ulic, zmieniono by także tą, jeśli uznano by, że jej nazwa wiąże się z symboliką 

komunistyczną. 

Pan Kołada zapytał o naprawy na drogach powiatowych. 

Pan Wójt odpowiedział, że pojawiła się informacja, iż pokruszony asfalt zostanie 

usunięty, a ubytki będą uzupełnione kruszywem. Taki stan ma zostać na zimę. 

Powiedział, że prace na drodze powiatowej w Rogowie już się rozpoczęły. Powiat ma 

także zamiar stosować do napraw dróg na terenie Gminy metodę slurry seal.  

Pan Przewodniczący zapytał, czy jeszcze ktoś chce zabrać głos na sesji, nikt się nie 

zgłosił. 

 
Ad 11. Zamknięcia obrad sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy. 

 

Sesja rozpoczęła się o godzinie 9:00, zakończyła o godzinie 11:30. 

Przerwa w obradach: 10:40 – 11:00. 

 
 

Protokółował:      Przewodniczący Rady Gminy w Rogowie: 

 

Radosław Lewandowski     Robert Góra 

 


